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Sinav siresi tum siniflar icin 60 dakikadir.
Sinavda ilk 5 soru 6 puanlik sorulardan olugur. Bu bélimde her yanlis yanit -2 puandir.

Sinavda 6-10. sorular arasi her soru 9 puanlik sorulardan olusur. Bu bélimde her
yanlis yanit -3 puandir.

Sinavda son 5 soru ise 12 puanlik sorulardan olusur. Bu bélimde her yanlis yanit -4
puandir.

Sinava her 6grenci 45 puan ile baslar. Dolayisi ile alinabilecek en ylksek puan 180, ve
en dusuk puan 0’drr.

Optik formlar kursun kalem ile doldurulur.

Ogrencilerin Yanit anahtarinda bulunan “TC Numarasi”, “Sinif”, “Okul Kodu”
bolimlerini doldurduklari sinav sirasinda kontrol edilmelidir. Eksik doldurulan
yanit anahtarlarindan gézetmen 6gretmenler sorumludur.

Sinavda 6grenciler cep telefonu veya farkl bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlari yaninda olan 6grenciler sinav slresince
telefonlarini kapali bir sekilde gézetmen 6gretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Toplanan kitapgiklar en erken 4 hafta sonra 6grencilere geri verilebilir.
Sinav bitiminde 6grencilerden kitapgiklar ve yanit kagitlari (optik formlar) toplanir ve
sadece toplanan yanit kagitlan (optik formlar) Bilge KunduZz’a iletilir.

Soru ¢oézumleri kitapgik tzerine gergeklestirilir. EK bir kagida ihtiyaci olan 6grencilere
g6zetmen 6gretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gozetmen dgretmenlerin belirttigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
g6zetmen o6gretmenler yer degisikligi yapabilirler.

Sinav uygulamasinda usulsiUzluk tespit edilmesi durumunda, ilgili kurumun sinavlari
gecersiz kabul edilir ve kurum oniimuzdeki yil Bilge Kunduz yarigsmalarina katilamaz.

Sinav sorulari Bilge Kunduz’un yazil izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, ¢cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.



Muiizik Notalari

Arkeolog Kunduz yaptigi kazi sirasinda lizerinde miizik
notalarinin oldugu eski iki kagit parcasi bulur.
ilk kAgidin Gizerinde secilen ilk notadan cikan oklari takip
ederek bir sonraki notanin secildigi yandaki diyagram
verilmistir. Bir notanin kag kez goriindigi konusunda herhangi
bir kisitlama bulunmamaktadir.
Arkeolog Kunduz yaptigi kazi sirasinda buldugu diger kagit
parcasi asagida verilmistir. Diyagramdan yola ¢ikilarak asagida
verilen mizik notalari yazilmistir. Fakat bu notalarin yazildigi
kagitta yipranmis bir kisim vardir.

Muzik sayfasi soldan saga
dogru okundugunda,
yipranmis kisma karsilik
gelen iki nota
asagidakilerden hangisidir?
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Yemek Pigirme

iki kunduz kendilerine kahvalti icin lezzetli bir sandvic hazirlamak isterler. Sandvici
yapabilmek icin;

¢ Sandvic ekmegini firinda 1sit (3 dakika)

e Marullari kesme tahtasinda kes (1 dakika)
e Sucuklari tavada pisir (3 dakika)

e Yumurtay! tavada pisir (2 dakika)

e Dogranmis marulu, pismis sucugu ve pismis o R

yumurtayl ekmegin arasina koy (1 dakika) Tl
Kunduzlarin evinde yalnizca bir kesme tahtasi, bir

firin ve bir tava vardir. Kunduzlar bu araglarin

hepsini ayni anda kullanabilir, ancak tavada ayni
anda sadece bir Grln pisebilir.

Kunduzlar bu sandvigi en az ka¢ dakikada hazirlar?

A) 3 Dakika B) 5 Dakika C) 6 Dakika D) 10 Dakika




Paket Dolabi

Kunduz Diyarindaki paket dagitim istasyonunda bir
robot gelen paketleri almakta ve dolaplara

koymaktadir. Kiiglik, orta ve buyuk olmak Gzere (g 1E m m m H K{ }X{ m ml
farkh boyutta paket ve 1, 2 ve 3 olmak Uzere de (i¢

farkl boyutta dolap bulunmaktadir. 2 ’X‘ - ’X‘ ’X‘ n 2

Kicuk paketler her G dolap tipine de sigabilir. Orta

boy paketler 2 ve 3 boyutunda dolaplara sigabilir.
Biiyiik paketler sadece 3 boyutunda dolaplara sigabilir. & 3
Robot, gelen bir paketin boyutunu tespit etmek igin

bilgisayar gorisu kullanmaktadir ve paketleri, paketin
sigabilecegi en kiglk saylya sahip bos dolaba koymaktadir.
Bir sabah, teslimat istasyonundaki dolaplar yandaki gibidir. X isareti, o dolabin dolu oldugunu
gostermektedir.

Bir giin paket dagitim istasyonunda asagidaki sekiz olay gerceklesir;
1. iki kiiglik paket geliyor. 2. Birisi paketi 22 numarali dolaptan aliyor. 3. Biiyiik bir paket geliyor. 4. Ug
kiigiik paket daha geliyor. 5. Birisi paketi 15 numarali dolaptan aliyor. 6. Orta biiyiikliikte bir paket
geliyor. 7. Birisi paketi 18 numarali dolaptan aliyor. 8. Kiigiik bir paket daha geliyor.

Robotun son paketi koydugu dolap asagidakilerden hangisidir?

A) 15 B) 18 C) 24

is Bagvurusu

Bir fabrikanin, muhasebe, depo, ¢agri
merkezi ve paketleme
departmanlarina eleman dagilimi
yapilacaktir. Bunu duyan Riza, Mahir,
Elif, Osman, Yunus, Bahar ve Naz
fabrikaya is basvurusunda bulunur.
Her birey yalnizca sekilde gosterilen
alanlarda niteliklidir. Her
departmanda ¢alisacak bir kisi ise
alinmali ve her kisi islerden en fazla
birine sahip olmalidir.

Muhasebe Depo Cafn Merkezi Pakefleme

Riza Mahir Eif Osman Yunus Bahar Naz

Asagidaki segeneklerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Paketleme departmani icin Naz ise alinacaktr.
B) Depo departmani igin Yunus ise alinacaktr.
C) Osman paketleme departmaninda ise alinacaktir.

D) Mahir paketleme departmaninda ise alinirsa, Bahar muhasebe departmaninda ise alinir.

. A )



Tren Yukleri

Vagonlu bir tren her biri birbirinden farkli agirhkta olan yikleri tasimaktadir. Bu ylkleri trenden
indirmek icin konumu degismeyen bir ving kullanilacaktir. Ving, yikleri en agirdan en hafife olacak
sekilde belirli bir sira ile indirebilmektedir. Tren pistte yalnizca ileriye dogru hareket edebilmekte ve pist
dairesel oldugu icin bulundugu yere yeniden gelebilmektedir. Asagidaki 6rnekte, her kutunun agirlig
kutunun Ustiinde yazan sayi ile ifade edilmistir.

Ving, yiikleri en agirdan en hafife olacak sekilde
belirli bir sirada indirebildigi icin bu 6rnekte ving,
yukleri 47, 33, 25, 12 sirasiyla indirecektir. Trenin
ilk turunda ving 12 ile numaralandirmis yiki
atlayip 47 numarali yiki indirecektir. Ardindan 25
ile numaralandirmis yiikd atlayip 33 numarali
yuki indirecektir.

Trenin ikinci turunda ise ving 12 ile numaralandirmis yiki yeniden atlayip 25 numarali yiiki
indirecektir. Tren Uglincl tura dondiginde ise 12 numarah yiki indirecektir.

Asagidaki trenlerden hangisi, yliklerinin tamamini indirebilmek icin digerlerine gore daha fazla tur
atmasi gerekecektir?

Odalar ve Kapilar

Bir kalede, 8 oda ve 6 farkli renkte kapi vardir. Bir kapidan gegtiginizde, gegtiginiz kapi
ile yine ayni renkte bir kapiyla karsilasirsiniz. Ornegin, A odasinin mavi bir kapisi £2 vardrr.
Eger A kapisindan gegerseniz mavi kapisi olan D veya E ) kapilariyla karsilagirsiniz.

Ayni zamanda A odasinin H ile ortak kapisi . oldugu icin A’dan H’ye de gegis yapabilirsiniz.

En az sayida odadan gececek sekilde A odasindan C odasina gecmek istenirse, kac kapi acilir?

A)2 B)3 (4 D)5




Kitiuk Deposu

Kunduz Ayca ve arkadasi Kunduz Baris, kiitlikleri birer birer nehir kiyisindan gorselde yer

alan depoya tasimak istemektedir. Kunduzlar islerini daha keyifli hale getirmek igin bir oyun
oynamaya karar verirler. Oyunun baslangicinda ilk kunduz bir kiitiik secer ve baska bir kiitiige
rastlayana kadar veya depoya ulasana kadar kittgi depoya tasir. Kalan son kiitligii depoya
tasimak zorunda kalan kunduz oyunu kaybeder.

Asagida verilen gorselde kunduzlar bu dort kiitigiu tasimak zorundadir. Gérev, Ayca ile basla-
maktadir.

Rakibin nasil oynadigi nemli degildir. ilk kunduzun bu oyunu oynamasi ve kazanmasi icin bir
kazanma stratejisi bulmalidir.

Verilen bu bilgilere gore, asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ayca’nin bir kazanma stratejisi vardir ve A'daki iki kiitlkten birini depoya tasiyarak baslamaldir.

B) Ayca’nin bir kazanma stratejisi vardir ve B'deki kiitagl, A'daki iki kiitGgun yanina tasiyarak baslamaldir.
C) Ayca’nin bir kazanma stratejisi vardir ve C'deki kitugi, B'deki kiitiglin yanina tasiyarak baslamahdir.
D) Ayca A, B ve C segeneklerindeki herhangi bir stratejiyi uygularsa oyunu kazanamaz.

Meyve Suyu Arabalari

Yaz aylarinda Kunduz Diyarinda hava ¢ok sicak oldugundan belediye baskani sehrin bazi
koselerine meyve suyu arabalari yerlestirmeye karar verdi. Meyve suyu arabalarinin konumlandirilmasi
gereken koseler, her vatandasin sehrin herhangi bir késesinden en fazla 2 sokak yuriyerek meyve
suyuna erisebilmelerini saglayacak sekilde secildi. Asagidaki sehir haritasinda kahverengi noktalar
koseleri, noktalari veya daireleri birlestiren cizgiler sokaklari ve meyve suyu arabasi simgeleri, meyve
suyu arabasinin hali hazirda yerlestirildigi kdseleri temsil eder.

Ne yazik ki belediye baskani, kdselerden
birinden (hangisi oldugunu hatirlamiyordu) en
fazla 2 sokak ylrlyerek meyve suyu arabasina
ulasmanin mimkin olmadigindan sikayet eden
bir telefon alir. Bu sorunu ¢ézmek icin belediye
baskani, yandaki haritada gosterilen koselerden
birine ilave meyve suyu arabasi yerlestirilmesini
talep eder.

Sehrin herhangi bir késesinden en fazla iki sokak
ylrlyerek meyve suyu arabasina ulasilabilmesi
icin yeni meyve suyu arabasi nereye
konumlandiriimalidir?

A) Kose 1 B) Kose 2 C) Kose 3 D) Kose 4




Zerobot'un ikilemi

Pille calisan Zerobot, karelerden olusan bir 1zgara lGizerinde yukari, asagl, saga ve sola
hareket eder. Bir kareden digerine her harekette pil sarji 1 azalr.

Bazi karelerde yedek piller (@) bulunmaktadir. Zerobot béyle bir kareye geldiginde sarji ne
olursa olsun pilleri degistirir. Mevcut pilini bulundugu kareye birakir ve yedek pili takar. Sonra
yoluna devam eder. Zerobot, tim pillerin sarji 0 oldugunda eve (‘) ulasirsa gorevini tamam-

layabilir. Zerobot'un mevcut konumu ve pil sarji rnek olarak su sekilde gésterilir: (€))

Zerobot'un gorevi tamamlayabilmesi icin
siraslyla numaralandiriimis konumlardan
hangilerine ugramasi gerekir? ‘1

A) 3-4-3-1 B) 4-3-1

C) 3-4-1 D) 4-3-4-1

Onemli Mesajlar

Tugba'nin 6nemli mesajlarini yazmak igin bir sifreleme sistemi vardir. Asagidaki sifreli
diyagram, Tugba'dan gelen bir mesajin dnemli bir mesaj olup olmadigini kontrol etmek igin
kullanilir. Mesajin dnemli olup olmadigini kontrol etmek igin dnce parmaginizi “Baslat”
dairesine koyun. Gonderilen mesaji harf harf inceleyin. Mesajdaki harflerden biri ok yoniindeki
harflerden birini barindiriyorsa parmak, okla gosterilen bir sonraki daireye hareket ettirilir. Bu
islem mesajin bitimine kadar tekrarlanir. Parmak, mesajin sonuna geldigimizde “TAMAM”
dairesine ulaslyorsa mesaj cok 6nemli bir mesaj demektir.

Ornek: Mesaj “YEMEK AL.” ise parmagimizi baslat noktasina
yerlestiriyoruz ve siralama su sekildedir;

Baglat - Kontrol - Baslat - Tamam.

Dolayisiyla bu ¢ok dnemli bir mesajdir. Mesaj “GEL” ise, parmak sadece A l W
Baslat - Kontrol yolunu izler.

Dolayisiyla mesaj cok 6nemli bir mesaj degildir. Bu 6rnekte parmagin

hareket etmesine neden olan harfler koyu renkte yazilmistir. Baglattan

kontrol noktasina ilerlemek icin “B” ve “E”, kontrol noktasindan

baslangica ilerlemek i¢cin “B”, “R”, “A “ve “S” harflerine ve baslattan

tamama ilerlemek igin “” veya “!” noktalama isaretlerine ihtiyacimiz
vardir.

N

Tugba’nin gonderdigi asagidaki mesajlardan hangisi cok 6nemli bir mesajdir?

A) PARKA GEL.
C) KAHVERENGI KALEMiNi UNUTMA!

B) ADA'Y| ARA.
D) BANA YARDIM EDER MiSiN?




Sepet

Ali, Bora, Can, Deniz, Eren ve Fulya bir sepette 10 elma tutmaya calistiklari bir oyun
oynamaktadir. Zamanin herhangi bir aninda, kisilerden biri sepeti gdzlemleyecek ve asagidaki
kurallara gore uygun dnlemler alacaktir:

Durum Yapilmasi gereken

Sepete bakildigi an elmalar sayilir.
Ancak, sepete bir elma eklemek veya Sepette < 10 elma goriyorlar | Sepete elma ekleyin
sepetten ¢ikarmak 5 saniye surer ve Sepette > 10 elma goriyorlar | Sepetten elma alin
oyunu oynayan kisiler birbirleriyle Sepette 10 elma goriiyorlar | Higbir sey yapmayin
iletisim kurmazlar.

Zaman Olay

Bir kronometre calistirildiginda sepette 9 0 saniye Ali sepete bakar
elma vardir ve oyunu oynayan kisiler bu 4 saniye Bora sepete bakar

K tred | 5 daki lard 7 saniye Can sepete bakar
ronometrede sirayla asagidaki zamanlarda % saniye Deniz sepete bakar

sepete bakar. 10 saniye Eren sepete bakar
11 saniye Fulya sepete bakar

Oyunu oynayan herkes sepetteki elma sayisini degistirdikten sonra sepette ka¢ elma kalir?

A)2 B)3 €4 D)5

Kasayi A¢

Kunduz, evinde bulunan kasanin sifresini unutur ve kilit Gizerinde bulunan sayilarin dogru
sayl kombinasyonunu bularak kasanin kilidini agmaya karar verir. Kilidi agmak isteyen kunduz,

oku her seferinde saat yoniinde ya 3 ya da 4 adim hareket ettirebilir. Ok, lizerine geldigi sayinin
1siginin durumunu degistirir; sayinin 15181 kapaliysa yanar, yaniyorsa séner. Ornegin, kunduz oku
3 hamlede saat yoniinde 4 adim hareket ettirirse kasanin goriiniimi asagidaki gibi olur.

Baslangic

Kunduz, kasayl agmak icin sadece 7 ve 8'deki 15181 yakmasi gerektigini hatirlar. Kunduzun yukarida
gosterilen baslangi¢ pozisyonundan sadece 7 ve 8'deki 15181 yakmak icin yapmasi gereken hamle sayisi
en az kagtir?

A) 3 Hamle B) 4 Hamle C) 5 Hamle D) 6 Hamle

an A



Park izni

Kunduz-sehir’in Ulastirma Bakanhgi, benzersiz park izni kimlikleri olusturmak igin 6zel bir
alfabe kullaniyor:
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Bakanhgin olusturdugu izin kimlikleri asagidaki kurallara gére olusturulur:

e Tam olarak t¢ harf ve ardindan bir rakamdan olusur.

e ilk harf G, K, P, R, S, T, V insiizlerinden herhangi biri, yani cizgili arka plan tizerindeki kirmizi
harflerden herhangi biri olmalidir.

e Ugiincii harf sesli harftir (A, E, I, O, U), yani noktali arka plan tizerindeki yesil harflerden
herhangi biri olmalidir.

e izin kimliklerinde harf tekrarina izin verilir.

Asagidaki park izinlerinden hangisi bu kurallara uymaktadir?

A) RAKS7 B) PSAT C) TAA3 D) V5E6

Kunduz Kasabasi Evleri

Ug farkh kunduz kabilesi i¢in 9 yeni ev insa ediliyor. Her kabilenin 3 ailesi vardir ve her
aileye bir tane olmak tzere 3 ev verilecektir. Ayni kabileye ait olan tim kunduzlar ayni renkteki
evlerde yasayacaktir. Belediye meclisi evler icin {i¢ renk kullaniyor: sari, mavi ve kirmizi.

Bir sokakla birbirine baglanan iki komsu ev ayni renkte olamaz. Asagidaki resimde evlerin ve
onlari birbirine baglayan sokaklarin yerleri gosterilmektedir.

7] e {8 ] s 5]

Hangi numarali evler mutlaka ayni renkte olmaldir?

A)3ve5 B)5ve7 C)5ves8 D) 7ve9




Palindrom Sifreleri

Hazal ve Osman kullpleri icin bir toplanti planliyorlar. Gizli toplanti zamani, harf ve
rakamlardan olusan bir kod blogu icinde gizlenmistir. Kod blogu yukaridan baslayarak satirlar
halinde, her satir soldan saga tek bir dizi olusturacak sekilde okunur. Gizli bulusma stiresi, o
kod blogu icindeki en uzun palindromun uzunlugudur. Palindrom, sagdan ve soldan okunusu
ayni olan bir harf ve sayi dizisidir. Ornegin, gecen haftaki kod blogu asagida gdsterilmistir. En
uzun palindrom “E33EMMME33E” dir. Bu nedenle gizli toplanti saati 11:00’de gerceklesmistir.

MEE
EHEIR\VEHE

Yanda gelecek haftaki toplantinin kod blogu
gosterilmektedir. Buna gore gizli bulusma
saati kactir?

A) 5:00 B) 6:00

Sinaviniz Bitmistir.
Sinav Kitapg¢igi ve
Yanit kagidinizi sorumlu
ogretmene teslim ediniz.




